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PROCESVERBAL PËR PËRCAKTIMIN E ARSYEVE PËR MOSNDARJEN E 

PROCEDURËS SË PROKURIMIT NË LOTE ME OBJEKT   

“Materiale ndertimi” 

 

I mbajtur sot në datë 13.05.2026 nga anëtarët e Njësisë së Prokurimit, për përcaktimin e 

arsyeve për mosndarjen e procedurës në lote, përkatësisht për procedurën e prokurimit me 

objekt “Materiale ndertimi”, me fondin limit: 31,808,660 (tridhjet e një milion e tetëqind 

e tetë mijë e gjashtëqind e gjashtëdhjetë) lekë PA TVSH. 

Ose  333,214.5 (treqind e tridhjetë e tre mijë e dyqind e katërmbëdhjetë pikë pesë) 

Euro, pa TVSH. 
 

Në kreun V, Neni 42, pikat 1 dhe 2 të Vendimit të Këshillit të Ministrave Nr.285, datë 

19.05.2021 “Për miratimin e Rregullave të Prokurimit Publik”, (i ndryshuar) parashikohet 

shprehimisht se:“1. Autoriteti/enti kontraktor e ndan njё kontratё nё lote sa herё kjo ёshtё e 

mundur. Nё çdo rast, duhet të pёrcaktohet qartё madhësia dhe objekti i këtyre loteve.  

2. Autoriteti kontraktor, në procedurat e prokurimit mbi kufirin e lartë monetar, në rast se 

vendos të zhvillojë procedurën e prokurimit pa e ndarë në lote, duhet të parashikojë një 

përcaktim të arsyeve kryesore për këtë vendim, i cili bëhet pjesë e dosjes së tenderit. Ky detyrim 

nuk zbatohet në rastin e kontratave sektoriale.” 

 

Në zbatim të nenit të sipërpërmendur,Njësia e Prokurimit ka vlerësuar se ndarja e kësaj 

procedure në lote është e pamundur dhe do të shkaktonte probleme të mëdha për autoritetin 

kontraktor. Këtu janë arsyet kryesore që justifikojnë këtë vendim: 

1. Efikasiteti i organizimit të furnizimeve 

Ndarja e procedurës në lote do të sjellë një organizim më të komplikuar dhe të 

paefektshëm për furnizimin e materialeve. Nëse do të ishin disa operatorë ekonomikë 

përgjegjës për furnizimin me lloje të ndryshme materialesh, kjo do të mund të çonte 

në vonesa të furnizimeve, çrregullime në shpërndarjen e materialeve, dhe mundësi për 

gabime në përcaktimin e sasisë dhe koha e dorëzimit. Me një operator ekonomik të 

vetëm, organizimi i furnizimeve është më i thjeshtë dhe mund të sigurojë një 

shpërndarje të saktë të mallrave brenda afateve të përcaktuara. 

2. Krijimi i pasigurisë dhe konfuzionit 

Ndarja në lote do të sillte pasiguri dhe konfuzion për autoritetin kontraktor. Për 

shembull, nëse një operator nuk mund të furnizonte në kohë, kjo do të ndikonin tek 

realizimi i përgjithshëm i kontratës dhe do të krijonte ndalesa në realizimin e 

punimeve. Kjo mund të çonte në nevojën për ndërhyrje të shumta, të cilat do të 

vononin dhe shtonin koston e realizimit të punimeve. 
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3. Shtrirja e gjerë e veprimtarisë së autoritetit kontraktor 

Autoriteti kontraktor është përgjegjës për një territor të gjerë që përfshin jo vetëm 

zonat urbane, por edhe shumë zona të tjera të bashkisë. Ndërsa ndarja në lote mund të 

duket si një mundësi për të përfshirë më shumë operatorë, kjo do të vështirësonte 

menaxhimin e furnizimeve për territorin e gjerë dhe do të krijonte mundësi për 

gabime logjistike, duke çuar në një menaxhim më të vështirë dhe më të ngadaltë të 

proceseve. 

4. Siguria e furnizimeve dhe menaxhimi i kontratës 

Me një operator të vetëm ekonomik, është më e mundur të sigurohet se të gjitha 

materialet do të dorëzohen sipas kushteve të kontratës dhe në afatet e kërkuara. Kjo 

rrit stabilitetin në menaxhimin e kontratës dhe lehtëson mbikëqyrjen e realizimit të 

saj. Për më tepër, koordinimi me një operator të vetëm është më i thjeshtë dhe më 

efektiv, duke garantuar që të gjitha materialet të jenë në dispozicion dhe të 

shpenzohen në mënyrë të efektshme. 

5. Kosto shtesë dhe vonesa 

Ndarja e procedurës në lote mund të çojë në rritje të kostos dhe vonesa në realizimin e 

kontratës. Kjo ndodh pasi që çdo operator ekonomik do të ketë procese të ndryshme 

për të siguruar dhe dorëzuar materialet, gjë që do të kërkonte menaxhim të ndarë dhe 

kontroll më të lartë mbi secilin operator. Kjo gjithashtu mund të rrisë mundësinë për 

gabime dhe mangësi në realizimin e punëve. 

Përfundimi 

Duke marrë parasysh faktorët e sipërpërmendur dhe duke u bazuar në natyrën e furnizimit 

dhe shtrirjen e aktiviteteve të autoritetit kontraktor, ndarja e procedurës në lote do të çonte në 

një proces të komplikuar dhe të paefektshëm, duke rritur mundësinë e pasigurisë dhe 

vonesave. Për këtë arsye, është e nevojshme që kjo procedurë të realizohet me një operator 

ekonomik të vetëm, duke garantuar kështu një furnizim të saktë dhe të menaxhueshëm, si dhe 

realizimin e objektivave të autoritetit kontraktor. 

 

NJËSIA E PROKURIMIT 

 

 
Pellumbesha Nurçe                       Shefe Prokurimesh 

Kristina Bejko                               Juriste 

 

Klea Qylafi                                   Specialiste prokurimesh 
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